Годовая административная контрольная работа
по биологии, 10 класс
1. Индивидуальное развитие организма
А) филогенез Б) онтогенез В) генезис
     2. Принцип «всё живое – из яйца» сформулировал
           А) Реди Б) Аристотель  В) Гарвей
     
3.Автор коацерватной теории
А) Опарин Б) Мендель В) Мечников
    
     4.  Согласно клеточной теории, клетка – это единица:
           А) искусственного отбора Б) естественного отбора 
           В) строения организма   Г) мутаций организма
 
    5. В рибосомах клетки протекает процесс:
          А) биосинтеза белка Б) синтеза углеводов В) фотосинтеза 
    
    6.  Белки – биологические полимеры, мономерами которых являются:
          А) нуклеотиды   Б) аминокислоты В) пептиды Г) моносахариды
   
   7.  Функции и-РНК
А) хранит генетическую информацию; Б) собирает белковые
молекулы; В) переносит генетическую информацию из ядра к месту синтеза белка; Г) доставляет аминокислоты к рибосоме.

  8.  Вторичная  структура белка
А) цепь аминокислот; Б) глобула; В) спираль; Г) несколько глобул

  9.   Наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный                                                                    отбор-это:  А) свойства живой природы Б) результат эволюции
       В) движущие силы эволюции Г) основные направления эволюции

 10. Преобладающий признак одного из родителей Г. Мендель назвал:
       А) гетерозиготными Б) рецессивными В)доминантными

 11. В результате мейоза образуется:
      А) четыре клетки с диплоидным набором хромосом 
      Б) две клетки с разным генотипом  В) две клетки с одинаковым набором     хромосом   Г) четыре клетки с гаплоидным набором хромосом

    12. Матрицей для трансляции служит:
А) т-РНК Б) ДНК В) р-РНК  Г) и - РНК
    13. Центромера - это участок:
А) бактериальной молекулы ДНК Б) хромосомы эукариот В) молекулы ДНК эукариот  Г) хромосомы прокариот
    14. Набор хромосом в соматических клетках человека:
А) 48 Б) 46 В) 44 Г) 23
    15. Процесс, в ходе которого информация о последовательности
нуклеотидов какого-либо гена ДНК «переписывается» в последовательность нуклеотидов и-РНК, называется
А) трансляция; Б) транскрипция;В) гидролиз; Г) фотосинтез.
    16. Митоз - это
А) половой процесс; Б) прямое деление клетки;
В) непрямое деление клетки; Г) образование половых клеток.
    
    17. Кроссинговер это
А) спирализация хроматина; Б) непрямое деление клеток;                                              В) образование половых клеток; Г) обмен участками хроматид
гомологичных хромосом.
   
    18. Генотип- это совокупность
А) генов в гаплоидном наборе хромосом; Б) внешних признаков;
В) генов в диплоидном наборе хромосом; Г) внутренних признаков.
   
    19. Какое расщепление по фенотипу будет у гибридов второго
поколения при скрещивании гомозиготных организмов, отличающихся по двум парам признаков
А) 1:2:1 Б) 1:3 В) 1:8:3:3:1 Г) 9:3:3:1.
    20. На каком этапе жизни клетки хромосомы спирализуются?
         А) интерфаза Б) метафаза  В) анафаза Г) профаза

Выбрать несколько правильных ответов.

21.  Чем мейоз отличается от митоза?
         А) проходит два следующих друг за другом деления Б )происходит одно деление, состоящее из четырех фаз  В) образуются две дочерние клетки, идентичны материнской Г) образуются четыре гаплоидные клетки  Д) к полюсам клетки расходятся и гомологичные хромосомы и хроматиды
          Е) к полюсам клетки расходятся только хроматиды
22. В поступлении и передвижении веществ в клетке участвуют:
         А) рибосомы Б) эндоплазматическая сеть В) митохондрии Г) клеточный центр 
         Д) цитоплазма Е) плазматическая мембрана
23. Липиды в клетке выполняют функции:А)запасающую Б)гормональную     
          В)транспортную Г)ферментативную  Д)переносчика наследственной информации  
          Е) энергетическую







Годовая административная контрольная работа
по химии, 9 класс
Вариант – 1
1. Составьте  уравнение реакций в молекулярном,  полном ионном и сокращённом ионном виде
      Ca(OH)2 + HNO3→
AgNO3+NaCl→
     Н2S + CuSO4→
2. Решите химические уравнения. Укажите окислитель и восстановитель.
Al + S→
Ca+O2→
3. Какими физическими свойствами обладает серная кислота, азот.

4. Решите задачу:
Сколько потребуется оксида кремния(SiO2),  чтобы получить 6,1 кг силиката натрия (Na2 SiO3).


Годовая административная контрольная работа
по химии, 9 класс
Вариант – 2
1. Составьте  уравнение реакций в молекулярном,  полном ионном и сокращённом ионном виде
Н2SO4+ КОН→
Zn(NO3)2 +NaOH →  
 BaCL2+ AgNO3→  


2. Решите химические уравнения. Укажите окислитель и восстановитель
  Ca + S→
  Fe + O2→  

3. Какими физическими свойствами обладает  азотная кислота, фосфор?

4. Решите задачу:
К 20 г раствора, содержащего 5%  сульфата меди (CuSO4) добавили  гидроксид натрия (NaOH). Вычислите массу образовавшегося осадка.


 



 






Годовая административная контрольная работа
по химии, 11 класс
1. Решите  окислительно – восстановительные реакции
  Ca + S→
  Fe + O2→  
     2.Составьте  уравнение реакций в молекулярном,  полном ионном и                                                     
       сокращённом ионном виде
Н2SO4+ КОН→
          BaCL2+ AgNO3→  
     Н2S + CuSO4→
3.Охарактеризуйте химические свойства  натрия, серы.
     4. Решите задачу:
К 20 г раствора, содержащего 5%  сульфата меди (CuSO4) добавили  гидроксид натрия (NaOH). Вычислите массу образовавшегося осадка.













Годовая административная контрольная работа
по химии, 8 класс
Вариант – 1
2. Решите химические уравнения:
Al + S→
Ca(OH)2 + HNO3→
AgNO3+NaCl→
Mg + HCl→

3.  Определите в реакции степень окисления элементов:
HNO3,  MnO2

4. Составьте  уравнения  реакций по схеме:

Са → СаО → Са(ОН)2 → СаCl2

5. Решите задачу:
В реакцию вступило 2 моль  H2SO4.  Какая масса H2SO4  была взята?


















Годовая административная контрольная работа
по химии, 8 класс
Вариант – 2
1. Решите химические уравнения:
Ba +  O2→
KNO3 + HCl →  
NaOH + H2SO4→
Zn+ HNO3 →  

2. Определите  степень окисления элементов:             
H2SO4,  SO2

3. Составьте  уравнения  реакций по схеме:
                Zn → ZnO  → Zn(OH)2→ ZnCl2

4. Решите задачу:
В реакцию вступило 2,5 моль HNO3  .  Какая масса HNO3  была взята?




















Годовая административная контрольная работа
по химии, 10 класс
1. Решите химические уравнения:
С2Н5ОН + Na→                                                           
C2 H6 + Br2 →                                                                                        C6H5OH + O2→
C2H2 + H2О →                                                          
           С6Н6 + Cl2
2. Составьте  уравнения  реакций по схеме: 
С →СН4 →СН3Cl →С2Н6→С2Н5Cl

3. Что такое крекинг нефти?

4. Решите задачу:
Какой объём и какую массу этилена можно получить из 160 мл этилового спирта, плотность которого 0,8г/см3?























Годовая административная контрольная работа
по биологии, 6 класс
1. Ядра нет в клетке
А) растений  Б) животных  В) грибов  Г) бактерий
2. Хлоропласты характерны для
А) беспозвоночных животных  Б) бактерий  В) грибов  Г) растений
   
 3. Нуклеиновые кислоты участвуют в 
А)переносе кислорода   Б)защите организма от инфекций 
В) движении                    Г) хранении и передаче наследственной информации
           
4. В результате митоза образуется 
 А) 1 клетка  Б) 2 клетки    В) 3 клетки     Г)  4 клетки

5.  В результате мейоза образуется 
 А) 1 клетка  Б) 2 клетки   В) 3 клетки  Г)  4 клетки

6.  Эпителиальная ткань встречается у
 А) животных    Б) растений  

7.  Механическая ткань встречается у
 А) животных    Б) растений  

8. Питание- это процесс 
А) получения организмом веществ и энергии   Б) выделения кислорода
 В) образования углекислого газа

9. Пищеварение – это процесс
А) получения пищи  Б) механической и химической переработки пищи
В) образования углекислого газа

10. Лист получает углекислый газ через
А) клетки камбия  Б) жилки листа  В)устьица

11. Кровь движется от сердца по
А) венам  Б) артериям  В) капиллярам

12. Орган выделения у дождевого червя
А)  устьица  Б) сократительные  вакуоли  В)  нефридии

13. К теплокровным животным относятся
А) рыбы  Б) млекопитающие  В) земноводные

14. Внутренний скелет имеет
А) кролик  Б) амёба  В) жук

15. С помощью ресничек передвигается
А) амёба  Б) эвглена зелёная В) инфузория туфелька

16. У гидры нервная система
А) узловая Б) сетчатая  В) отсутствует

17. Женская половая клетка
А) спермотозоид Б) зигота В) яйцеклетка

18. Эндосперм – это
А) часть зародыша  Б) запас питательных веществ  В) часть корня

19. Орган выделения
А) сердце  Б) зигота  В) почка

20. У растений оплодотворение
А) двойное  Б) внешнее В) прямое

21. Температура прорастания огурцов
А) +3 Б)  +12  В) +5

22.  Прорастание семян редиса
А) подземное  Б) надземное

23. Мелкие, невзрачные цветки имеют
А) насекомоопыляемые растения  Б) ветроопыляемые растения

24. Почкование – это форма
А) полового размножения  Б) бесполого размножения

25. Сердце рыб состоит из
А) одного предсердия и одного желудочка Б) двух предсердий и  одного желудочка
В) двух предсердий и двух желудочков

26. Корневая система с хорошо развитым главным корнем называется
А) мочковатая Б) стержневая

27. Часть тела, выполняющая определённые функции
А) ткань Б) орган В) клетка

28. Листья рябины
А) сложные Б) простые В) пластинчатые

29. Орган цветка, состоящий из завязи, столбика и рыльца
А) лист Б) венчик В) пестик

30. Вещество, предающее крови красный цвет
А) билирубин Б) гемоглобин В) афлубин 

Годовая административная контрольная работа
по биологии, 7 класс
1. Тела грибов могут быть:
А) только одноклеточными; б) только многоклеточными;                       в) одноклеточным и многоклеточным.
2. Лишайники размножаются:
А) только половым путем; б) только бесполым;                                            в) бесполым и половым путем
3. Водоросли могут быть: 
А) только одноклеточными; б) только многоклеточными;                               в) одноклеточными и многоклеточными
4. Тело водорослей:
А) имеет стебель и листья; б) имеет стебель и корень;                                              в) не расчленено на типичные органы
5. Водоросли размножаются:
А) только половым путем; б) только бесполым путем;                                    в) половым и бесполым путем
6. Тело зеленого мха состоит из:
А) стебля и корней; б) стебля и листьев; в)листьев и корней
7. Оплодотворение у мхов возможно:
А) вне воды; б) только в присутствии воды
8. Тело хвоща состоит из:
А) стебля и корней; б) стебля и листьев; в) листьев и корней;                    г) стебля, листьев, корней
9. Тело папоротника состоит из:
А) стебля и корней; б) стебля и листьев;                                                            в) листьев, стебля и корней
10. Листья папоротника выполняют:
А) только функцию фотосинтеза; б) только функцию спорообразования; в) функции фотосинтеза и спорообразования
11. Голосеменные растения имеют:
А) семя и цветок; б)только семя; в) не имеет ни семени, ни цветка.
12. Губки это:
А) колониальные животные; б) не колониальные животные; в) могут быть как колониальными, так и одиночными животными.
13. Сцифоидные медузы:
а) раздельнополые; б) гермафродиты;                                                             в) встречаются раздельнополость и гермафродитизм.
14. Стадия финны встречается у:
А) ресничных червей; б) сосальщиков; в) ленточных червей.
15. Форма тела нематоды:
А) плоская, листовидная; б) лентовидная, членистая;                                   в) веретеновидная
16. Тело кольчатых червей:
А) удлиненное, сплошное; б) удлиненное, состоящие из сегментов.
17. Мантия это:
А) внутренняя полость; б) кожная складка; в) раковина.
18. Щупальца головоногих это:
А) кожные выросты; б) видоизмененная нога;                                     в)жаберные выросты.
19. Класс Ракообразные относятся к типу:
А) иглокожие; б) членистоногие; в) хордовые.
20. У речного рака тело состоит из:
А) одного отдела; б) двух отделов; в) трех отделов.
21. Кровеносная система ракообразных:
А) замкнутая; б) незамкнутая.
22. Органы зрения паукообразных:
А) одна пара сложных глаз; б) одна пара простых глаз;                               в) несколько пар простых глаз.
23. Грудь насекомых состоит из:
А) трех сегментов; б) четырех сегментов; в) шести сегментов.
24. Насекомые имеют:
А)две пары конечностей; б) три пары конечностей;                                              в) пять пар конечностей.
25. Органами дыхания иглокожих являются:
А) трахеи; б)жабры; в) костной чешуей.
26. Сердце земноводных:
А) однокамерное; б) двухкамерное; в) трехкамерное.
27. Все рептилии дышат:
А)только легкими; б) легкими и кожей; в) только кожей.
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Годовая административная контрольная работа
по биологии, 9 класс
Вариант 1
1. Согласно клеточной теории, клетка – это единица:
а) искусственного отбора б) естественного отбора в) строения организма г) мутаций организма
2. Хлоропласты в клетке не выполняют функцию:
а) синтеза молекул АТФ б) синтез углеводов
в) преобразования световой энергии в химическую г) матрицу для синтеза белков
3. В рибосомах клетки протекает процесс:
а) биосинтеза белка б) синтеза углеводов в) фотосинтеза г) синтеза АТФ
4. Наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный отбор-это:
а) свойства живой природы б) результат эволюции
в) движущие силы эволюции г) основные направления эволюции
5. Преобладающий признак одного из родителей Г. Мендель назвал:
а) гетерозиготными б) гомозиготными в) рецессивными г) доминантными
6. В результате мейоза образуется:
а) четыре клетки с диплоидным набором хромосом б) две клетки с разным генотипом
в) две клетки с одинаковым набором хромосом г) четыре клетки с гаплоидным набором хромосом
7.Онтогенез - процесс:а) исторического развития организмов б) деления клеток
в) индивидуального развития организмов г) эмбрионального развития организмов
8. Примером ароморфоза может служить:
а) покровительственная окраска б) возникновение теплокровности
в) уплощение тела придонных рыб г) приспособление цветков к опылению
9. К агроэкосистемам относят:
а) смешанный лес б) заливной луг в) зарастающее поле г) пшеничное поле
10. К продуцентам в экосистемах относят:
а) голосеменные б) травоядных животных в) сапрофитных бактерий г) грибы
11. К древним людям относят:
а) неандертальца б) питекантропа в) синантропа г) кроманьонца
12 Мутагенным действием обладают компоненты дыма от
а) бумаги б) дров в) табачных листьев г) осенних листьев
Задание В. Выбрать несколько правильных ответов.
В 1. В чём состоит значение фотосинтеза?
1) в обеспечении  органическими веществами 2) в расщеплении биополимеров до мономеров
3) в окислении органических веществ до углекислого газа и воды 4) в обеспечении энергией
5) в обогащении атмосферы кислородом 6) в обогащении почвы солями азота
В 2. Проявлением атавизма считают развитие у человека:
1) зубов мудрости 2) хвостового отдела 3) многососковости
4) мимической мускулатуры 5) густого волосяного покрова на теле 6) кисти рук
В 3. Каковы особенности реакции биосинтеза белка в клетке?
1) реакции носят материнский характер: белок синтезируется на и - РНК
2) реакции происходят с освобождением энергии
3) на химические реакции расходуется энергия молекул АТФ
4) реакции сопровождаются синтезом молекул АТФ
5)ускорение реакций осуществляется ферментами
6) синтез белка происходит на внутренней мембране митохондрий

Годовая административная контрольная работа
по биологии, 9 класс
Вариант 2
1. Клетки всех живых организмов сходны по строению и химическому составу, что свидетельствует о:
а) происхождении живого из неживой природы б) едином происхождении всего живого
в) способности всех клеток к фотосинтезу г) сходных процессов обмена веществ
2. Белки – биологические полимеры, мономерами которых являются:
а) нуклеотиды б) аминокислоты в) пептиды г) моносахариды
3. Фотосинтез- это  а) синтеза органических веществ за счёт химической энергии б) синтеза органических веществ за счёт энергии света в) расщепление орг веществ г) синтеза белка
4. Митоз – способ деления эукариотических клеток, при котором:
а) дочерни клетки получают генетическую информацию такую же, как в ядре материнской клетки
б) образуется зигота в) образуются половые клетки г) развиваются гаметы
5. На каком этапе жизни клетки хромосомы спирализуются?
а) интерфаза б) метафазав) анафаза г) профаза
6. Единицей эволюционного процесса является:
А) особь б) популяция в) мутация г) вид
7. Потребителей живого органического вещества в экосистемах называют:
А) продуценты б) симбионты
в) консументы г) сапрофаги
8 Наследственной изменчивостью называют:
а) способность живых организмов приобретать новые признаки б) форму изменчивости, меняющую генотип в) изменчивость, которая не имеет прямого влияния на эволюционные процессы г) норму реакции
9. Ген – это:а) мономер белковой молекулы б) материал для эволюционных процессов
б) участок молекулы ДНК, содержащий информацию о первичной структуре белка
г) способность родителей передавать свои признаки следующим поколениям
10. При искусственном отборе формируется признаки, полезные:
а) человеку б) виду в) биогеоценозу г) породе
11. В процессе эволюции человека под влиянием биологических факторов произошло формирование:
а) потребности в трудовой деятельности б) развитого сознания в) речи г) сводчатой стопы
12. При дигибридном скрещивании (не сцепленное наследование) доминантного и рецессивной форм в Fпроисходит расщепление по фенотипу в отношении:
а) 9:3:3:1 б) 1:2:1 в) 3:1 г) 1:1:1:1
 Выбрать несколько правильных ответов.
В 1. Чем мейоз отличается от митоза?
1) проходит два следующих друг за другом деления 2 )происходит одно деление, состоящее из четырех фаз3) образуются две дочерние клетки, идентичны материнской 4) образуются четыре гаплоидные клетки
5) к полюсам клетки расходятся и гомологичные хромосомы и хроматиды
6)к полюсам клетки расходятся только хроматиды
В 2. В поступлении и передвижении веществ в клетке участвуют:
1) рибосомы 2) эндоплазматическая сеть 3) митохондрии
4) клеточный центр 5) цитоплазма 6) плазматическая мембрана
В3. Липиды в клетке выполняют функции:1)запасающую 2)гормональную 3)транспортную 4)ферментативную5)переносчика наследственной информации 6) энергетическую
Годовая административная контрольная работа
по биологии, 8 класс
1. Как называется органоид, участвующий в сборке молекул белка
            А)митохондрия; Б)лизосома; В)комплекс  Гольджи;  Г)рибосома.

      2. Кровь относится к типу тканей:
А) соединительная  Б) нервная  В) эпителиальная  Г) мышечная
 
      3.Дышать следует через нос, так как в носовой полости
     А) происходит газообмен  Б) образуется много слизи
     В) имеются хрящевые полукольца  Г) воздух согревается и очищается
     
      4. В организме человека гуморальную регуляцию осуществляют
     А) нервные импульсы   Б) химические вещества, воздействующие на органы через кровь  В) химические вещества, попавшие в пищеварительный канал
     Г) пахучие вещества, попавшие в дыхательные пути
    
5. Если у ребенка развивается заболевание рахит, то можно предположить 
       нехватку  витамина:   А) С  Б) А   В) Д   Г) В
 
       6.Сахарный диабет развивается при недостатке:
    А) адреналина  Б) норадреналина  В) инсулина   Г) гормона роста
 
      7. За координацию движений отвечает отдел головного мозга
    А) продолговатый  Б) средний  В) мозжечок  Г) промежуточный

      8. Анализатор состоит из:
    А) рецепторов и проводящих путей  Б) проводящих путей и зоны коры
    В) рецепторов, проводящих путей и зоны коры больших полушарий
    
      9. Рецепторы сумеречного света
    А) палочки   Б) колбочки  В) зрительный нерв   Г) сосудистая оболочка

    10. Соляная кислота, вырабатываемая клетками пищеварительных желез,
         входит в   состав      А) сока поджелудочной железы    Б) желудочного сока
    В) желчи    Г) веществ, выделяемых печенью

    11. Артерии – сосуды, по которым кровь движется:
    А) к сердцу   Б) от сердца   В) с максимальной скоростью 
. 
    12. Органы, выполняющие выделительную функцию:
   А) легкие  Б) мышцы   В) почки   Г) печень

    13.Для успешного образования гормона щитовидной железы необходим:
   А) бром  Б) иод   В) водород   Г) железо

    14. К центральной нервной системе относятся:
А) нервы  Б) головной мозг    В) нервные узлы    Г) нервные импульсы

    
   15.Зрительная зона располагается в доле:
    А) лобной    Б) теменной    В) затылочной  Г) височной

  16. Набор хромосом в соматических клетках человека:
А) 48 Б) 46 В) 44 Г) 23































1.Какой органоид клетки по своей функции можно сравнить с кровеносной системой позвоночных животных?
1)клеточную мембрану; 2)ЭПС; 3)вакуоль; 4)рибосому.
2.Между терминами «клетка» и «митохондрия» существует определенная связь. Такая же связь существует между термином «растение» и одним из 4-ех терминов, приведенных ниже. Определите этот термин.
1)вакуоль; 2)корень; 3)фотосинтез; 4)минеральное питание.
3.Как называются организмы, которым для жизнедеятельности необходим свободный кислород?
1)автотрофы; 2)анаэробы; 3)гетеротрофы; 4)аэробы.
4.Пластический обмен в организме направлен  на:
1)биологическое окисление с освобождением энергии; 2)синтез веществ, специфичных для данного организма; 3)удаление из организма продуктов распада; 4)использование организмом генетической информации.
5.Сходство строения клеток автотрофных и гетеротрофных организмов состоит в наличии у них:
1)хлоропластов; 2)плазматической мембраны; 3)оболочки из клетчатки; 4)вакуолей с клеточным соком.
6.Хроматиды- это: 1)части удвоенной хромосомы; 2)участки хромосомы, содержащие гены; 3)кольцевые молекулы ДНК; 4)весь хромосомный набор клетки.
7.Какой из приведенных факторов может свидетельствовать о единстве всего живого на Земле?
1)сходство химического состава живых и неживых тел природы; 2)сходство в строении между животными и человеком; 3)наличие ископаемых форм растений и животных; 4)универсальность генетического кода.
8.Как называется органоид, участвующий в сборке молекул белка?   1)митохондрия; 2)лизосома; 3)комплекс  Гольджи;  4)рибосома.
9.Какие клетки способны выполнять в организме фагоцитарную функцию?  1)нейроциты; 2)миоциты; 3)лейкоциты; 4)тромбоциты.
10.Аппарат Гольджи особенно хорошо развит в клетках:   1)эритроцитов; 2)кожного эпидермиса; 3)железистого эпителия; 4)поперечно - полосатых мышц.
11.Какая из клеточных структур  есть у всех живых организмов, кроме вирусов?
1)клеточная мембрана; 2)вакуоль; 3)хлоропласт; 4)ядро
12.Какое вещество является полимером?  
1)АТФ; 2)глюкоза; 3)и-РНК; 4)рибоза
13.В состав каких органоидов не входят молекулы ДНК?
1)хромосом; 2)рибосом; 3)хлоропластов; 4)митохондрий
14.Какой органоид клетки обеспечивает распад сложных органических веществ?
1)ЭПС; 2)вакуоль; 3)рибосома; 4)лизосома
15.В каком органоиде происходит синтез всех видов РНК?
1)в цитоплазме; 2)в ЭПС; 3)в ядре; 4)в рибосомах
16.Какой из организмов не имеет оформленного ядра?
1)споровики; 2)синезеленые водоросли; 3)пеницилл; 4)хламидомонада
17.В приведенной ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется взаимосвязь
	органоид
	ткань

	Митохондрия
	…………………………………..

	рибосома
	Железистый эпителий


На место пропуска в этой таблице следует вписать: 1)кровь; 2)нервная; 3)мышечная; 4)костная
18. В приведенной ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется взаимосвязь
	Структура  белка
	Химические связи

	…………………………..
	пептидная

	вторичная
	водородная


На место пропуска в этой таблице следует вписать: 1)третичная; 2)первичная; 3)четвертичная; 4)нет правильного ответа
19.  В приведенной ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется взаимосвязь
	Этап энергетического обмена
	Место протекания

	Гликолиз
	…………………….

	Клеточное дыхание
	митохондрии


На место пропуска в этой таблице следует вписать: 1)цитоплазма; 2)рибосома; 3)ядро; 4)пищеварительная система
20. В приведенной ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется взаимосвязь
	Химический элемент
	Молекула

	магний
	хлорофилл

	железо
	…………………


На место пропуска в этой таблице следует вписать: 1)гемоглобин; 2)инсулин; 3)соматотропин; 4)тирокси
Часть В:  1.Аппарат Гольджи в клетке участвует в следующих процессах:
1)синтез углеводов; 2)расщепление белков; 3)преобразование синтезированных веществ; 4)образование лизосом; 5)вынос веществ из клетки; 6)гидролиз липидов.
2. Вставьте в текст «Питание» пропущенные термины из предложенных, используя для этого цифровые обозначения (напротив буквы поставьте цифру)
                                                Питание.
По способу получения органических веществ  все организмы делят на  ………… (А) и ………..(Б).  Первые способны самостоятельно синтезировать необходимые им вещества либо за счет энергии Солнца - ………..(В), либо за счет энергии, выделяющейся при окислении неорганических веществ - ………….(Г). Вторые могут быть  сапротрофами, …………(Д)  и  …………(Г).
Термины: 1)голозои;  2)анаэробы;  3)фототрофы;  4)паразиты;  5)гетеротрофы;  6)аэробы;  7)хемотрофы;  8)автотрофы;  9)конкуренты.
3.Задание тоже.
                                                 Обмен веществ.
Образование энергии и новых органических веществ в организме происходит в процессе ……..(А). В нем различают  ……..(Б) и пластический обмены. Основой первого является процесс ………(В)  сложных органических веществ, в результате чего выделяется энергия, запасающаяся в виде ……..(Г). Пластический обмен направлен  на  …………(Д)  сложных органических веществ,  …….. (Е)  для данного организма.
Термины:  1)АТФ;  2)пластический;  3)метаболизм;  4)синтез;  5)информационный;  6)энергетический;  7)углекислый газ;  8)окисление;  9)специфичные.
4. Прочитайте предложенный текст «Свойства генетического кода» и найдите в нем предложения, в которых содержатся биологические ошибки. Запишите сначала номера этих предложений, а затем сформулируйте их правильно.
               Свойства генетического кода.
1.В настоящее время генетический код расшифрован частично, стали известны его следующие свойства, которые перечислены ниже. 2.Избыточность, т.е.многим аминокислотам соответствует не один, а два, четыре или шесть различных триплетов. 3.Наличие бессмысленных триплетов- это три нуклеотида, которые не кодируют аминокислоты, а указывают начало или конец нуклеотида. 4.Специфичность- один нуклеотид всегда обозначает только одну единственную аминокислоту. 5.Универсальность, т.е. для всех живых организмов, от бактерий до человека, кодоны ДНК передаются в виде кодонов и-РНК.
Часть С:  Реализуйте наследственную информацию в процессе биосинтеза белка:
 если одна цепь ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: -Г-Г-А-А-Ц-Т-Ц-А-Т-Ц-Т-Г-
Какую последовательность нуклеотидов будет иметь 2-ая цепь ДНК?(запишите)
На  2-ой цепи ДНК  идет синтез   и-РНК (укажите последовательность нуклеотидов  в  и-РНК)
Выделите триплеты  и-РНК. Используя таблицу генетического кода, определите - какие аминокислоты кодируются данными кодонами?
Обозначьте: белок, ген, процессы транскрипции и трансляции.
Запишите определения: транскрипция и трансляция.



 6. Слюна человека содержит фермент, который расщепляет
А) крахмал
Б) жиры
В) белки
Г) белки, жиры и углеводы
9.Серое вещество спинного мозга:
А) располагается внутри
Б) состоит из тел нейронов и их дендритов
В) состоит из нервных волокон
Г) располагается снаружи
12.Слепое пятно расположено в месте, где находятся (находится)
А) палочки
Б) колбочки
В) выход зрительного нерва
Г) сосудистая оболочка
Уровень В.
 
Установите соответствие между процессом пищеварения и отделом пищеварительного канала, в котором он протекает у человека
 
	[bookmark: 3f22d4a864f262224faab4f1354d362be60b5e1c][bookmark: 0]Процесс пищеварения
	Отдел пищеварительного тракта


[bookmark: fdc3c5fe87d2a98722faeffa9d3b5c102ee9e107][bookmark: 1]
	А) опробование и измельчение пищи
	1) ротовая полость


[bookmark: 090a71a5b191d7881bc02e5bd35a8a92ee8c5d5e][bookmark: 2]
	Б) первичное расщепление белков
	2) желудок


[bookmark: 620b3d1064118f1287ab75b5f17e0491266bfa99][bookmark: 3]
	В) всасывание питательных веществ микроворсинками эпителия
	3) тонкий кишечник


[bookmark: 04357cf850a335932cb9d8430412030680500ebf][bookmark: 4]
	Г) завершение расщепления белков, жиров и углеводов
	 


[bookmark: 0ab40bf66f7ebb92f7e74465c38dfc818584671b][bookmark: 5]
	Д) первичное расщепление углеводов
	 


 
Установите последовательность движения крови по большому кругу кровообращения у человека.
А) левый желудочек
Б) капилляры
В) правое предсердие
Г) артерии
Д) вены
Е) аорта
 
Уровень С.
Какова роль кожи в терморегуляции?
Каковы функции продолговатого мозга.
Вариант 2.
Уровень А. Выберите один верный ответ.
Способность клеток к быстрому размножению характерно для ткани:
А) мышечной
Б) нервной
В) соединительной
Г) эпителиальной
2. К мышцам бедра  относятся
А) портняжная
Б) трехглавая
В) двуглавая
Г) дельтовидная
3. Голосовые связки у человека находятся в
А) гортани
Б) носоглотке
В) трахее
Г) ротовой полости
4. Большой круг кровообращения начинается  в
А) правом предсердии
Б) правом желудочке
В) левом предсердии
Г) левом желудочке
5. Вегетативная (автономная) нервная система человека участвует в
А) осуществлении произвольных движений
Б) восприятии зрительных, вкусовых и слуховых  раздражителей
В) регуляции обмена веществ и работы внутренних органов
Г) формировании звуков речи
6. Артерии – сосуды, по которым кровь движется:
А) к сердцу
Б) от сердца
В) с максимальной скоростью
Г) с максимальным давлением
7. Белки перевариваются
А) в ротовой полости
Б) в желудке и двенадцатиперстной кишке
В) только в желудке
Г) только в двенадцатиперстной кишке
8. Органы, выполняющие выделительную функцию:
А) легкие
Б) мышцы
В) почки
Г) печень
9.Для успешного образования гормона щитовидной железы необходим:
А) бром
Б) иод
В) водород
Г) железо
К центральной нервной системе относятся:
А) нервы
Б) головной мозг
В) нервные узлы
Г) нервные импульсы
11.Зрительная зона располагается в доле:
А) лобной
Б) теменной
В) затылочной
Г) височной
12. Слуховые рецепторы находятся в
А) среднем ухе
Б) слуховом проходе
В) улитке внутреннего уха
Г) полукружных каналах внутреннего уха
13. Функцией красного костного мозга является
А) кроветворение
Б) опора
В) защита
Г) транспорт
14. К заболеваниям органа зрения относится
А) карликовость
Б) близорукость
В) гигантизм
Г) акромегалия
15. Эпителиальная ткань состоит из
А) клеток с короткими и длинными отростками
Б) длинных клеток с сократительным белком и одним или несколькими ядер
В) плотно прилегающих друг к другу клеток
Г) клеток со значительным количеством межклеточного вещества
 
Уровень В.
 
Установите соответствие между характеристикой клеток крови и их принадлежностью к определенной группе
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	А) не имеют постоянной формы
	1) эритроциты
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	Б) не содержат ядра
	2) лейкоциты
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	В) содержат гемоглобин
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	Г) имеют форму двояковогнутого диска
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	Д) способны к активному передвижению
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Установите, в какой последовательности проходят световые лучи через структуры
      оптической системы глаза человека:
А) стекловидное тело
Б) зрачок
В) роговица
Г) хрусталик
Д) сетчатка
Уровень С.
1.В чем состоит барьерная функция печени?
2. Почему сердце работает всю жизнь, не утомляясь?
 
 



















Годовое тестирование для учащихся 6 класса
БИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ
Вариант 1
КОРЕНЬ
1. Какой корень развивается из зародышевого
корешка:
а) боковой,
б) придаточный,
в) главный?
2. Как называют корень, растущий от стебля, листа:
а) боковой,
б) придаточный,
в) главный?
3. Какая корневая система у пшеницы:
а) стержневая,
б) мочковатая,
в) смешанная?
4. Укажите, у каких растений хорошо развит
главный корень:
а) мхи,
б) папоротники,
в) покрытосеменные двудольные
г) покрытосеменные однодольные?
СТЕБЕЛЬ, ЛИСТ
5.Какова роль жилок листа:
а) защита от испарения,
б) проведение веществ,
в) фотосинтез,
г) опора мякоти листа?
6.Когда открыты устьица:
а) ночью,
б) днем,
в) в жаркий полдень?
7.Какой процесс осуществляется при фотосинтезе:
а) испарение воды,
б) выделение кислорода,
в) газообмен?
8. Наиболее удачно получаются прививки между:
а) сортами
б) видами
в) родами.
9. Устьица сухопутных растений расположены:
а) в основном на нижней стороне листа
б) в основном на верхней стороне листа
в) равномерно на обеих сторонах.
10. Хлорофилл — это:
а) гормон.
б) фермент
в) пигмент.
11. Какое из перечисленных растений имеет
сложные листья:
а) каштан
б) дуб
в) морковь.
ЦВЕТОК, ОПЫЛЕНИЕ, ПЛОД
12. Какие части цветка относят к околоцветнику:
а) цветоножка,
б) чашечка,
в) венчик,
г) тычинки?
13. Какую функцию выполняет околоцветник:
а) привлекает насекомых,
б) образует пыльцу,
в) защищает внутренние части цветка?
14. Сколько спермиев участвует в оплодотворении
у цветковых растений:
а) одно,
б) два,
в) три?
15. Что образуется из семязачатка:
а) зигота,
б) семя,
в) плод,
г) зародыш?
16. Какой плод у гороха:
а) стручок,
б) боб,
в) коробочка,
г) семянка?
17. Какое растение имеет плод истинную ягоду:
а) земляника,
б) рябина,
в) томат,
г) арбуз?
18. Что представляет собой кедровый орех:
а) семя без околоплодника,
б) костянику,
в) семянку,
г) орех?
19. Какие растения цветут:
а) голосеменные,
б) папоротники,
в) покрытосеменные?БАКТЕРИИ
20. Что отсутствует в клетке бактерий:
а) цитоплазма,
б) ядро,
в) жгутики?
21. Что помогает бактериям выдерживать резкие
изменения условий внешней среды:
а) мутации,
б) споры,
в) выделение защитных веществ?
22. Какие бактерии полезны для человека:
а) гниения,
б) молочно-кислые бактерии,
в) пневмококк?
ВОДОРОСЛИ
23. Каково значение водорослей в природе:
а) разрушение органических остатков,
б) синтез органических веществ,
в) обогащение воды кислородом,
г) самоочищение воды?
24. Какие водоросли человек использует в своей
практике:
а) улотрикс,
б) красные водоросли,
в) хлорелла,
г) хламидомонада?
ГРИБЫ
25. Как питаются грибы:
а) автотрофно,
б) гетеротрофно?
26. Какие грибы являются паразитами:
а) мукор,
б) белый гриб,
в) опенок,
г) трутовик,
д) шампиньон?
27. Где обитают плесневые грибы:
а) на хлебе,
б) на мясе,
в) на сыре,
г) на пшенице?
МХИ, ЛИШАЙНИКИ
28. Из чего состоит лишайник:
а) гриба,
б) водоросли,
в) гриба + водоросли,
г) гриба + мха,
д) водоросли + мха?
29. Что представляет собой "олений мох":
а) мох,
б) лишайник,
в) красная водоросль?
30. Почему лишайники называют "пионерами
жизни":
а) первыми поселяются на необжитых местах,
б) являются первыми фотосинтезирующими
организмами,
в) первыми разрушают почву?
ПАПОРОТНИК
31. Споры у папоротника располагаются:
а) на верхушке стебля:
б) на нижней поверхности некоторых листьев,
в) в колоске.
32. Папоротник – растение:
а) многолетнее
б) однолетнее
ГОЛОСЕМЕННЫЕ
33. Как переносится пыльца у сосны:
а) насекомыми,
б) водой,
в) ветром?
34. Каким является цветковое растение:
а) половым,
б) бесполым?
35. Ежегодно сбрасывает хвою:
а) ель
б) сосна
в) лиственница.
36. Сколько времени проходит между опылением и
созреванием семени у сосны?
а) менее одного года
б) менее двух лет
в) более двух лет.Годовое тестирование для учащихся 6 класса
БИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ
Вариант 2
КОРЕНЬ
1. От луковицы отходят:
а) главные корни
б) боковые корни
в) придаточные корни.
2. При плохом укоренении некоторых растений
применяют размножение:
а) отводками
б) черенками
в) листьями.
3. Если у растения дуговое жилкование листьев,
то оно, как правило, имеет:
а) стержневую корневую систему
б) мочковатую корневую систему.
4. У какого из растений корень называется
корнеплодом:
а) петрушка
б) лук
в) картофель.
СТЕБЕЛЬ, ЛИСТ
5. Из чего развивается главный стебель:
а) боковая почка,
б) верхушечная почка,
в) почка зародыша семени?
6. Для каких стеблей характерно образование
годичных колец:
а) травянистых,
б) деревянистых?
7. Видоизменением какого органа является
кочан капусты:
а) цветок,
б) побег,
в) лист?
8. Что находится на верхушке корневища пырея:
а) корневой чехлик,
б) верхушечная почка,
в) корни?
9. Из каких частей листа состоит лист злака:
а) черешок,
б) листовая пластинка,
в) листовое влагалище,
г) прилистники?
10. Для каких растений характерно пальчатое
жилкование листьев:
а) однодольных,
б) двудольных?
11. Видоизменением какого органа являются
сочные чешуи у луковицы лука:
а) корень,
б) стебель,
в) лист?
ЦВЕТОК, ОПЫЛЕНИЕ, ПЛОД
12. У какого растения плод стручок:
а) картофель,
б) капуста,
в) астра?
13. Представители какого семейства имеют
несколько типов цветков, различающихся по
форме и функциям:
а) бобовые,
б) пасленовые,
в) сложноцветные,
г) лилейные?
14. Какой плод будет многосемянным:
а) семянка,
б) костянка,
в) стручок,
г) зерновка?
15. Какие признаки характерны для
однодольных растений:
а) в зародыше две семядоли,
б) имеется камбий в стебле,
в) простые листья,
г) одна семядоля,
д) стержневой корень?
16. Какое растение относится к однодольным:
а) яблоня,
б) лук,
в) бамбук,
г) крапива?
17. Какие растения называются двудомными?
а) имеющие два различных вида плодов
б) имеющие на одной особи цветки только
одного пола
в) имеющие два вида соцветий на одной
особи.
18. У какого из растений соцветие — "корзинка":
а) подсолнечник
б) морковь
в) яблоня.
19. Какой из видов опыления более прогрес-
сивен:
а) ветроопыление
б) насекомоопыление
в) самоопыление.
БАКТЕРИИ
20. В чем заключается важнейшая роль бактерий
в природе:
а) азотфиксация,
б) паразитизм,
в) разрушение органических остатков?21. Что представляют собой антибиотики:
а) лекарственный препарат,
б) вакцина,
в) иммунная сыворотка?
22. Какой тип питания характерен для
гнилостных бактерий:
а) паразитический,
б) сапрофитный,
в) автотрофный?
ВОДОРОСЛИ
23.Способ питания водорослей:
а) фотоавтотрофный
б) хемотрофный
в) гетеротрофный.
24. Фотосинтезирующим аппаратом водоросли
считаются:
а) хлоропласты
б) хроматофор
в) лейкопласты.
ГРИБЫ
25. Что делают дрожжи:
а) вызывают брожение,
б) паразитируют на растении,
в) разлагают растительные остатки?
26. Из каких грибов получают антибиотики:
а) мукор,
б) аспергилл,
в) пеницилл,
г) спорынья?
27. Для какого из грибов характерен симбиоз с
деревьями:
а) дрожжи
б) трутовик
в) подберезовик.
28. Микориза — это:
а) плодовое тело
б) болезнь растений
в) грибокорень.
МХИ, ЛИШАЙНИКИ
29. Какие приспособления имеются у мхов для
жизни на суше:
а) корень,
б) стебель,
в) лист,
г) ризоиды,
д) цветок?
30. Почему в крупных городах практически не
встречаются лишайники?
а) не подходит почва
б) в городах недостаточно чистая вода
в) загрязнен воздух.
ПАПОРОТНИК
31. Споры у папоротника располагаются:
а) на верхушке стебля:
б) на нижней поверхности некоторых листьев,
в) в колоске.
32. Папоротник – растение:
а) многолетнее
б) однолетнее
ГОЛОСЕМЕННЫЕ
33. Как переносится пыльца у сосны:
а) насекомыми,
б) водой,
в) ветром?
34. Каким является цветковое растение:
а) половым,
б) бесполым?
35. Ежегодно сбрасывает хвою:
а) ель
б) сосна
в) лиственница.
36. Сколько времени проходит между опылением
и созреванием семени у сосны?
а) менее одного года
б) менее двух лет
в) более двух лет


Итоговая контрольная работа по биологии
(9 класс)
1 вариант
1. Мономер ДНК
А) аминокислота; Б) нуклеотид;
В) моносахариды; Г) глицерин и жирные
кислоты.
2. Где располагается наследственный материал у бактерий?
А) в цитоплазме; Б) в ядре;
В) в митохондриях и хлоропластах.
3. Синтез белка выполняют
А) хлоропласты; Б) аппарат Гольджи;
В) ядро; Г) рибосомы.
4. Первичная структура белка
А) цепь аминокислот; Б) глобула;
В) спираль; Г) несколько глобул, собранных в
единый комплекс.
5. Функции и-РНК
А) хранит генетическую информацию; Б) собирает белковые
молекулы;
В) переносит генетическую информацию из ядра к месту синтеза белка;
Г) доставляет аминокислоты к рибосоме.
6. Все зелёные растения относятся к
А) автотрофам; Б) гетеротрофам;
В) хемотрофам.
7. Кислород выделяется
А) в световую фазу фотосинтеза; Б) в темновую фазу
фотосинтеза;
В) и на свету и в темноте.
8. Одну аминокислоту молекулы белка кодирует
А) 1 нуклеотид; Б) 2 нуклеотида;
В) 3 подряд идущих нуклеотида; Г) знак препинания.
9. Реакции матричного синтеза это
А) синтез жиров; Б) синтез углеводов;
В) редупликация ДНК.
10. Мейоз это
А) прямое деление клетки; Б) деление клеток половых
желёз;
В) слияние половых клеток; Г) половой процесс.
11. Аллельные гены расположены вА) одной хромосоме; Б) одинаковых локусах
гомологичных хромосом;
В) одинаковых локусах негомологичных хромосом;
Г) разных локусах гомологичных хромосом.
12. При скрещивании 2-х гетерозиготных особей, отличающихся по 1
паре признаков, происходит расщепление признаков по фенотипу в
соотношении
А) 1:2:1 Б) 1:3
В) 1:8:3:3:1 Г) 9:3:3:1.
13. Признаки какой изменчивости передаются потомству?
А) модификационной; Б) мутационной.
14. Псилофиты появились
А) в ордовикский период; Б) в силурийский;
В) в девонский период; Г) в юрский период.
15) Элементарная единица эволюции
А) особь; Б) вид;
В) популяция; Г) биоценоз.
Нарисовать схему «Движущие силы эволюции».
2 вариант
1. Мономер белка
А) аминокислота; Б) нуклеотид;
В) моносахариды; Г) глицерин и жирные
кислоты.
2. Функции ЭПС
А) синтез жиров; Б) расщепление углеводов;
В) расщепление белков; Г) транспорт веществ.
3. Функции митохондрий
А) синтез жиров; Б) синтез белков;
В) синтез углеводов; Г) синтез АТФ.
4. Вторичная структура белка
А) цепь аминокислот; Б) глобула;
В) спираль; Г) несколько глобул, собранных в
единый комплекс.
5. Функции ДНК
А) хранит генетическую информацию; Б) доставляет аминокислоты к
рибосоме;
Г) собирает белковые молекулы; Г) участвует в биосинтезе
белка.6. Способны самостоятельно создавать органические вещества
А) автотрофы; Б) гетеротрофы;
В) хемотрофы.
7. Захват молекул углекислого газа из внешней среды происходит
А) в световую фазу фотосинтеза; Б) в темновую фазу
фотосинтеза;
В) под действием энергии солнечного света.
8. Процесс, в ходе которого информация о последовательности
нуклеотидов какого-либо гена ДНК «переписывается» в последовательность
нуклеотидов и-РНК, называется
А) трансляция; Б) транскрипция;
В) гидролиз; Г) фотосинтез.
9. Митоз это
А) половой процесс; Б) прямое деление клетки;
В) непрямое деление клетки; Г) образование половых
клеток.
10. Кроссинговер это
А) спирализация хроматина; Б) непрямое деление
клеток;
В) образование половых клеток; Г) обмен участками хроматид
гомологичных хромосом.
11. Генотип это совокупность
А) генов в гаплоидном наборе хромосом; Б) внешних признаков;
В) генов в диплоидном наборе хромосом; Г) внутренних признаков.
12. Какое расщепление по фенотипу будет у гибридов второго
поколения при скрещивании гомозиготных организмов, отличающихся по
двум парам признаков
А) 1:2:1 Б) 1:3
В) 1:8:3:3:1 Г) 9:3:3:1.
13. Сходство внешнего и внутреннего строения лежит в основе ….
критерия вида.
А) физиологического; Б) морфологического;
В) генетического; Г) исторического.
14. Первые позвоночные, освоившие сушу – стегоцефалы появились в
…
А) в ордовикский период; Б) в силурийский период;
В) в девонский период; Г) в юрский период.
15. Дивергенция – это
А) схождение признаков в процессе эволюции; Б) расхождение
признаков;
В) объединение нескольких популяций в одну;
Г) образование изолированной группы внутри популяции.Нарисовать схему «Движущие силы эволюции».
Ответы к итоговым контрольным работам по биологии
класс 9
вариан
т
1 2
№1 Б А
№2 А Г
№3 Г Г
№4 В В
№5 А А
№6 А А
№7 В Б
№8 В Б
№9 Б В
№10 Б Г
№11 Б В
№12 Б Г
№13 Б Б
№14 Б В
№15 В Б

Годовая контрольная работа по биологии 11 класс.
1 Вариант.
Задание А. Выбрать правильный единственный ответ:
1. Способность организма отвечать на воздействие окружающей среды называют:
а) воспроизведение б) эволюцией в) раздражимостью г) нормой реакции
2.В результате мейоза образуется:
а) четыре клетки с диплоидным набором хромосом б) две клетки с разным генотипом
в) две клетки с одинаковым набором хромосом г) четыре клетки с гаплойдным набором хромосом
3.Как назвал Г. Мендель признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения?
а) гетерозиготными б) гомозиготными в) рецессивными г) доминантными
4. Наследственная изменчивость, борьба за существование и естественный отбор-это:
а) свойства живой природы б) результат эволюции
в) движущие силы эволюции г) основные направления эволюции
5. Триплетность, специфичность, универсальность, это свойства:
а) генотипа б) генома в) генетического кода г) генофонда популяции
6. Хлоропласты в клетке не выполняют функцию:
а) синтеза молекул АТФ б) синтез углеводов в) преобразования световой энергии в химическую
г) матрицу для синтеза белков
7. Признак характерный и для яйцеклетки, и для сперматозойда:
а) диплоидный набор хромосом б) небольшие размеры и подвижность
в) небольшие размеры и неподвижность г) набор хромосом
8. К древним людям относят:
а) неандертальца б) питекантропа в) синантропа г) кроманьонца
9. К агроэкосистемам относят:
а) смешанный лес б) заливной луг в) зарастающее поле г) пшеничное поле
10. К продуцентам в экосистемах относят:
а) голосеменные б) травоядных животных в) сапрофитных бактерий г) грибы
11. Мутагенным действием обладают компоненты дыма от:
а) бумаги б) дров в) табачных листьев г) осенних листьев
12. Какую группу доказательств эволюции составляют гомологические органы:
а) эмбриологические б) палеонтологические в) сравнительноанатомические г) генетические
Задание В. Выбрать несколько правильных ответов.
В 1. Чем мейоз отличается от митоза?
1. проходит два следующих друг за другом деления
2. происходит одно деление, состоящее из четырех фаз
3. образуются две дочерние клетки, идентичны материнской
4. образуются четыре гаплоидные клетки
5. к полюсам клетки расходятся и гомологичные хромосомы и хроматиды
6. к полюсам клетки расходятся только хроматиды
В 2. К устойчивым экосистемам относят:
1) пруд 2) таёжный лес 3)пшеничное поле 4) берёзовая роща 5) дубраву 6) луг
В 3. Каковы особенности реакции биосинтеза белка в клетке?
1) реакции носят материнский характер: белок синтезируется на и - РНК
2) реакции происходят с освобождением энергии
3) на химические реакции расходуется энергия молекул АТФ
4) реакции сопровождаются синтезом молекул АТФ
5)ускорение реакций осуществляется ферментами
6) синтез белка происходит на внутренней мембране митохондрий
Задание С. Дать полный развёрнутый ответ.
Чем природная экосистема отличается от агроэкосистемы?Годовая 
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2 Вариант.
Задание А. Выбрать правильный единственный ответ:
1. Клеточная теория обобщает представление о:
а) многообразии органического мира б) сходстве строения всех организмов
в) зародышевом строении всех организмов г) единстве живой и неживой природы
2. На каком этапе жизни клетки хромосомы спирализуются?
а) интерфаза б) профаза в) анафаза г) метафаза
3. Восстановление диплоидного набора хромосом в зиготе происходит в результате:
а) мейоза б) митоза в) оплодотворения г) конъюгации
4. При искусственном отборе формируется признаки, полезные:
а) человеку б) виду в) биогеоценозу г) породе
5. Основу естественного отбора составляет:
а) мутационный процесс б) видообразование
в) биологический процесс г) относительная приспособленность
6. На каком этапе эволюции человека ведущую роль играли социальные факторы?
а) древнейших людей б) древних людей в) питекантропы г) крашаньонцы
7. Матрицей для трансляции служит:
а) т-РНК б) ДНК в) р-РНК г) и - РНК
8. Центромера - это участок:
а) бактериальной молекулы ДНК б) хромосомы эукариот в) молекулы ДНК эукариот
г) хромосомы прокариот
9. Набор хромосом в соматических клетках человека:
а) 48 б) 46 в) 44 г) 23
10. В процессе эволюции человека под влиянием биологических факторов произошло формирование:
а) потребности в трудовой деятельности б) развитого сознания в) речи г) сводчатой стопы
11. Фотосинтез- это:
а) синтеза органических веществ за счёт химической энергии б) синтеза органических веществ за счёт
энергии света в) расщепление органических веществ г) синтеза белка
12. При дигибридном скрещивании (не сцепленное наследование) доминантного и рецессивной форм в F 2
происходит расщепление по фенотипу в отношении:
а) 9:3:3:1 б) 1:2:1 в) 3:1 г) 1:1:1:1
Задание В. Выбрать несколько правильных ответов.
В 1. Бактериальную клетку относят к прокариотам, т. к:
1) Не имеет ядра, покрытого оболочкой 2) имеет цитоплазму 3) имеет одну молекулу ДНК, погружённую в
цитоплазму 4) имеет наружную плазматическую мембрану 5) имеет рибосомы, где происходит синтез
белка
В 2. Биогеоценозы характеризуются:
1) сложными пищевыми цепями 2) простыми пищевыми цепями
3)отсутствием видового разнообразия 4) наличием естественного отбора
5) зависимостью от деятельности человека 6) устойчивым состоянием
В3. Липиды в клетке выполняют функции:
1)запасающую 2)гормональную 3)транспортную 4)ферментативную
5)переносчика наследственной информации 6) энергетическую
Задание С. Дать развёрнутый ответ:
Как осуществляется поступление генетической информации из ядра в рибосому?
